
Referat af generalforsamling i Furesø Græsserlaug, mandag den 19. februar 2024  

 

Der var mødt 7 medlemmer. 

 

1. Valg af dirigent og referent 

Lisbet Heerfordt blev valgt som dirigent og referent. Generalforsamlingen var indkaldt med 

de pligtige 14 dages varsel. 

 

2. Årsberetning for året 2023 

Susanne Lund Larsen fremlagde som formand beretning for 2023. Den skriftlige beretning 

udsendes til medlemmerne med referatet af generalforsamlingen. Det har været en fin 

sæson, der har varet fra maj til september. Der har været god tilslutning fra medlemmerne 

med flere ønsker om at passe dyrene, end vi har kunnet opfylde, bl.a. fordi dyrene blev 

hentet hjem før planlagt på grund af regnen. Der er blevet afholdt både oprydningsdag, 

ekstra slåning af Japansk Pileurt og en høslætsdag. 

 

Desværre har vi i år oplevet, at eet af vores medlemmer ikke passede sin tilsynsuge, men 

udeblev uden at kontakte formanden eller andre. En hel uge i august har der således ikke 

været tilsyn med dyrene. Det er ikke i orden at blive væk uden at sørge for at der er andre, 

der kan overtage ens tilsyn.  Hvis det skulle ske en anden gang, at et medlem udebliver uden 

at give besked, vil det pågældende medlem ikke igen kunne få tildelt en tilsynsuge. 

Det er vigtigt, at man, når man afslutter sin uge sender en sms til næste tilsynsførende  og 

derved overdrager ansvaret til den næste. Fremover lægger vi et eksemplar af tilsynslisten 

med telefonnumre i kassen sammen med logbogen. I løbet af 2023 er både Bjørn og Mette 

Bjerre, som har været vores kontaktpersoner i kommunen holdt op. 

 

3. Planer for 2024  

Vi frygtede under kommunens budgetforhandlinger sidste år, at besparelserne skulle ramme 

kommunens dyrehold til naturpleje og dermed græsningen i Skovvænget. I år er der sket det, 

at kommunen har besluttet at spare det kommunale dyrehold væk og privatisere det. 

Besparelsen er endnu ikke sat i værk, men det vides ikke, om der kommer dyr på i 

Skovvænget i år. Der er blevet ansat en biolog, Kristian Søgaard, der har overtaget Mette 

Bjerres opgaver, og Thomas og Frank er der stadig. 

 

Lisbet har talt med Kristian Søgaard, der oplyser, at kommunen ikke har taget stilling til, 

hvad der skal ske i Skovvænget i år, men han vil gerne mødes med os på stedet og diskutere 

mulighederne. Han vil meget gerne høre vores bud på, hvad der vil være bedst at gøre 

dernede og er åben for alle ideer. 

 

Vi besluttede, at Lisbet kontakter Kristian Søgaard og aftaler en dato for en besigtigelse 

sammen med ham - helst i maj – hvor de af os der kan og vil deltager. Kommunen har en del 

investeringer stående i hegn, solceller og strømforsyning, vandingsanlæg osv. Vi har stadig 

stor interesse i, at området plejes på en god måde, og vi er til rådighed, hvis der er behov for 

tilsyn med dyr. 

 

4. Valg af bestyrelse. 

Susanne Lund-Larsen genopstillede ikke. 

Til bestyrelsen blev valgt: 



Lisbet Heerfordt, kontaktperson 

Henrik Tyle 

Mogens Lindhardtsen 

John Ehrbahn 

Lars Henning Nielsen 

Gy Larsen 

 

5. Fordeling af tilsynsuger. 

Da vi ikke ved, om der kommer dyr på i år, besluttede vi, at vi ikke laver nogen tilsynsplan 

for i år. Hvis det viser sig, at der kommer dyr på, fordeler bestyrelsen tilsynsugerne på det 

tidspunkt. 

 

6. Evt. 

Tak til Susanne Lund Larsen for hendes indsats som formand og til Henrik Thomsen, for 

mange års indsats i græsserlauget. 

 

Referent: Lisbet Heerfordt 

 

 

Se nedenfor:  

Årsberetning for Furesø Græsserlaug 2023 

 

I 2023 havde vi igen 2 køer (stude) på engen ved Skovvænget. 

Dyrene ankom i slutningen af maj og blev hentet igen i slutningen af september – 18 uger i alt. 

Der var 14 tilsynsførende, der har tilset dyrene på skift en uge hver. 

Inden dyrene ankom, havde kommunens folk beskåret træer og grene, der generede hegnet og havde 

ryddet under hegnet. Hegnet var blevet gennemgået og der var vand på vandvognen – så alt var 

parat. 

Et par dage efter dyrene var kommet, mødtes en 5-6 stykker for at rydde op på engen. Der blev 

fjernet grene, slået pileurt og beskåret væltede træer – et fint stykke arbejde. 

I juli mødt John og et par stykker mere og slog med le, så lysesiv, tidsler og pileurt kom væk og nyt 

græs kunne komme frem. 

Ved gennemgang af logbogen må vi konstatere, at ikke alle skriver, når de har på tilsyn. En hel uge 

i august har der ikke været tilsyn med dyrene. Det er ikke i orden bare at blive væk. Der skal gives 

besked til formanden, hvis man er forhindret. Det er også vigtigt, når man slutter sin vagtuge at 

sende en besked til næste tilsynsførende og derved overdrage vagten og ansvaret til den næste. 

Bjørn fra kommunen holdt afskedsreception i august. Sammen med Skolelandbruget har 

Græsserlauget givet et gavekort til en middag på Frode. 

 

Det vides på nuværende tidspunkt ikke, om der kommer køer på Skovvænget til foråret, der er nogle 

ændringer i kommunes dyrehold. Køerne er i øjeblikket på Hjortøgård. 

 

Susanne Lund-Larsen 

Formand 

 

 

 



       
 

 
 


